

春运高速车流单日峰值或创历史新高

南通交警全力守护平安出行



晚报讯 2025年春运昨天拉开大幕。根据市公安局交警支队交通指挥中心预测,今年春运从出行结构看,自驾出行将稳居主体地位,占全社会跨区域人员流动量的80%以上,全市高速公路车流量单日峰值或创历史新高。

为保障群众春运期间出行平安,市公安局已启动相关工作,进行了系列部署,特别是针对客货交通运输、群众自驾出行交通安全等问题,全市公安交警部门全面排查治理安全隐患,全警动员护航平安春运,最大限度提供安全出行服务保障,全力做好春运交通安全管理工作。

在研判分析近几年春运交通安全态势的基础上,结合今年的春运特点,南通交警强化冬季突出安全隐患排查治理,会同有关部门全面排查人、车、路、企交通安全隐患,严禁不合格的车辆、不合格的驾驶人参加春运,推动桥梁隧道、急弯陡坡、临水临崖、高速公路出入口和事故多发点段的隐患治理,最大限度从源头

上消除隐患、化解风险。

文明交通,你我同行。昨天下午,在苏通大桥东服务区,一处书法摊位格外引人注目,来自南通交警的3名书法爱好者现场挥毫,将数百张“福”字、新春对联送到旅客手中,给大家带来新年的祝福。“安全带、生命带,前排后排都要系。”“长途行车一定要及时休息,切勿疲劳驾驶!”摊位旁,市公安局交警支队高速四大队中队长陈卫国带领中队民警向过往的旅客发放“交警定制款”出行礼券。今年春运,南通交警充分发挥交通安全公益联盟作用,联合滴滴公司等联盟成员单位联名制作春运出行礼券,精准画像各类驾驶人、乘客出行特点,广大旅客不仅可以通过扫码获取打车出行优惠券,还能及时获取交管部门发布的第一手交通资讯和安全提示。

“春运出行,平安是最快捷的路。”市公安局交警支队有关负责人提醒广大群众,春运自驾要守法出行、安全出行、文明出行,坚决抵制酒驾醉驾等违法犯罪行为。在恶劣天气和夜间等能见度低、视线不良的环境中驾驶,要谨记降速、控距、亮尾。要拒绝黑车、超员车、非法包车,发现超速、超员、疲劳驾驶等交通违法行为应及时举报。

记者张亮 通讯员侯天骄

直通车开进第二届紫琅新春优品购物节现场 在“买买买”中重温过年仪式感

“熟食、调味品必买,备着做年夜饭”“孙子想吃俄罗斯的糖果,每种口味都来了点”“山西陈醋口感很特别,买了两罐尝尝”……昨天下午,来自崇川区观音山街道三桥社区、狼山镇街道剑山社区的近百名居民坐上直通车,从第二届紫琅新春优品购物节现场满载而归。

10日,第二届紫琅新春优品购物节在南通国际会展中心拉开帷幕。300多家国内外品牌、近万种产品琳琅满目,覆盖吃喝玩乐住行等多元化需求,勾勒出一幅年味浓郁的热闹景象。考虑到部分市民住得较远、出行不便,主办方携手南通公交集团开设购物节直通车,“点对点”接送社区居民,献上一份年味十足的便民“礼包”。

“谢谢主办方的周到服务,我们对第二届购物节很满意!”返程后,三桥社区党委书记李菊红很快收到了居民的好评反馈。李菊红介绍,直通车消息一经发布,不少文艺社

团骨干、志愿服务队成员积极响应、热情参与。“这是一次购物之旅,也是一次社区‘团建’,居民们在增进互动沟通的同时,还能感受到浓郁的新春氛围,满足精神文化需求。”

这两天,天生港镇街道国庆村、永兴街道东港社区的居民们都享受到了直通车服务。国庆村带队人顾晓芬算了一笔“账”：“从社区门口直达会展中心只要半小时,比乘坐公共交通少了近一个小时;第二届购物节产品物美价廉,有的比菜市场便宜,有些还可以送货上门,方便又实惠。”

走出购物节现场,居民们不仅将国内外名特优品收入囊中,也收获了迎新年的喜悦和满足。“这次报名参加的40多名居民,近7成是党员群众,多数是60周岁以上的退休老人。”国庆村党委副书记施洋表示,“举办这样的活动很有必要,能唤醒很多居民记忆中的年味,那种过年逛庙会、赶大集

的仪式感又回来了。”

本报记者沈佳颖



幸福驿站

昨天,南通西站联合路内外党建共建单位,紧扣“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”主题,推出一系列贴心服务,为归乡旅客打造温暖舒适之旅,让车站成为新春佳节里充满温情的幸福驿站。通讯员宋潇璇 记者许丛军

新开航线航班 优化服务举措 南通机场保障旅客平安回家路

晚报讯 春运期间,南通机场计划执行客运航班4200架次,旅客吞吐量有望超过48万人次。据预测,南通机场春运客流高峰段预计出现在1月24日至27日,1月31日(初三)至2月5日(初八)。

春运期间,学生返乡、探亲访友、冰雪游和避寒游等出行需求上升,南通机场联合多家航空公司新增、加密航线航班,服务旅客多元化需求。1月14日起,东海航空恢复郑州航班,每周二、四、六各一班;新增贵阳航班,每周二、四、六各一班;新增武汉航班,每周一、三、五、日各一班;新增西双版纳航班,每天一班。中国东方

航空恢复昆明航班,每天一班;新增南昌航班,每周一、三、五、日各一班。九元航空新增海口、长春航班,每周二、四、六各一班。昆明航空新增昆明航班,每天一班。

针对首乘、晚到等旅客群体,南通机场开设爱心服务柜台,旅客可到C04爱心值机柜台办理相关业务,享受快速值机、快速安检等服务。无陪儿童、轮椅旅客、盲人等特殊旅客,可在购票时向航空公司申请,或致电南通机场问询处86860000、“南通兴东国际机场”微信公众号咨询预约,机场将安排专人提供全流程保障服务。记者尤炼 通讯员徐菲

供销优选进校园活动举办 擦亮“鲜活海门”金字招牌

晚报讯 迎新春,逛大集,买年货。昨天,“鲜活海门”供销优选进校园活动在南通大学举办,海门区供销合作总社组织辖区近30家农副产品企业、家庭农场和农民专业合作社,携近百种农产品走进校园,不断畅通农产品销售渠道。

糕团、香肠、八宝酱、红烧羊肉、有机蔬菜、草莓……摊位前,售卖声和交谈声此起彼伏,各种新鲜质优、绿色健康的农产品琳琅满目,不断吸引通大职工前来采购。

“没想到我们带来的米酒这么畅销,活动开始不到半小时就卖光了,这不,我们正在联系厂里调货,下午赶忙再送20桶来!”海门港新区新南村驻村第一书记包佳慧欣喜地说道,村里永乐米酒厂古法酿造的米白酒物美价廉,一桶3斤装的卖30元,深受消费者喜爱,“刚刚不小心把带来的酒洒了一点,好多顾客还顺着浓醇的酒香来找我们买酒,真的是不够卖!”

“来看看海门的香沙芋,10斤礼盒装的80元,只剩下最后一盒啦!”响亮的吆喝声瞬间吸引了周围的顾客,海门区悦来镇供销社副主任陈俊均因此顺利完成了当天上午的最后一单交易,“10箱香沙芋折后价销售,1个多小时就卖光啦。刚刚已经跟镇上的海果果品专业合作社说好了,下午还会补10箱香沙芋和10多箱山药”。

通过“以购代捐”“以买代帮”的

形式,南通大学与海门区供销合作社积极参与消费帮扶,助力乡村振兴。本次活动现场还设置了新疆伊宁、青海泽库等农副产品专柜。南通大学艺术学院副教授成娟提着大包小包,在摊位前好奇地询问着金耳的吃法,她说:“在人声鼎沸的浓浓年味中‘办年货’是属于新春的‘仪式感’,也为我们职工一站式购齐年货提供了方便。我刚刚还购买了果干、速冻豌豆、颐生酒等农产品,正好留着过年吃。”

“鲜活海门”供销优选进校园活动为期3天,从14日持续至16日,本次活动既是海门区供销合作总社首次将优质农产品带入高校的一大尝试,也是其在2025年举办的首场名优农产品市集推介活动,春节前后还将承办(参与)5场活动。

“农特产品走进高校,通过零距离展销、面对面推介、现场品尝,缩短农产品从田间地头到市民餐桌的距离,让通大教师能够更便利地买到优质、安全的农副产品,既实现了助农增收,又惠及市民。”海门区供销合作总社党组书记、理事会主任戴建忠表示,今年,供销社还将继续深化“强农惠农富农”举措,以入沪推介、年货大集、供应链服务等多种形式,打响“鲜活海门”金字招牌,持续深化校社合作,多维度做好消费助农行动,为农产品走出海门创新机、搭平台、建渠道。

记者陆薇